

“中原新城”系列报道之三

编者按：近日，来自郑州周边的巩义、新密、焦作等城市的一群群行色不同的人，不远长途的跋涉来到郑州西区，既不是生意的往来，也不是简单的“进城”；而与此同时的是，郑州多家知名教育机构也在忙个不停，不断的对西区进行实地考察和准备资料，以进行最后几轮的竞标。是什么让他们如此费尽周折，全力移民“郑州”？又是什么原因，牵引着郑州知名学校“联姻”西区的举动？而中原新城，在首创180万平方米“国际生活共同体后”，为何又在“教育地产”上进行着浓墨重彩？不可否认，这一切的背后，郑州西区孕育的一种文脉在冲动。

一个社区有4个幼儿园，1所小学，而且都要与省内知名学校“联姻”

中原新城： 地产与教育的融合需要一种“度”

晚报记者 卢林

“每个人，每个城市甚至每个时代，都会面临着转移的可能；城市的转移主要基于经济发展的趋势；而人的移民原因各有不同，但所有的原因如果归于一致时，那所移民的区域吸引力就非同小可了。”河南房地产专家李教授说，“中原新城能在这么短的时间内，引起热捧，正是因为它拥有独特的教育体系的同时，还与中原区独有的教育文脉背景有着千丝万缕的联系。”

广度：移民西区，深厚中原孕育教育根基

教育作为一项重要的人生命题，一直以来都是人们关注的焦点。正如孟母三迁之良苦用心和超前远见，优越的教育环境意味着卓越的人生未来。

在中原区居住了50余年的郑州优智教育机构负责人聂华坦言，作为从事数十年教育事业的她，对中原区的教育与文脉根基有着深刻的理解与认知。

“中原区有很多著名的学校，可以说这里的优质教育资源很丰富。”谈到这里的教育配套聂华如数家珍，“幼儿园有市委幼儿园、汝河路幼儿园，还有国棉三厂、五厂等一批配置、档次都比较好的学校；小学有伊河路小学、伏牛路小学等等；中学就更多了，外国语中学、郑州一中、73中、69中、19中、16中以及一些艺术高中等等，这些名校分布在我们中原区内。”

在聂华看来，中原区的经济指数在五个区中可能不算最出类拔萃的，但郑州最好的教育资源却始终驻足于此。“为了方便孩子的教育和成长，老百姓很少有人愿意离开这里。”她坦言，独一无二的教育资源，是中原区吸引人居与移民的最大“卖点”。

同时，她介绍，中原区政府目前正在打造中原教育强区。近几年，中原区教育部门就将区里的中小学的校长、教导主任、以及学校的干部，一批批的送往上海、深圳等教育发达的城市进行挂职学习、取经。而且在学校的硬件设施上，中原区政府也投入了大量的资金，使其达到国内先进水平。

中原区的教育根基毋庸置疑是出色的，聂华的看法得到河南元龙房地产有限公司副总吴晓峰的响应。因为他知道，被众多知名学校包围的旗下项目——中原新城，对自身教育配套的建设，也在实现着自身的“突击”。

在伊河路小学、外国语小学、郑州一中、外国语中学、河南工业大学、解放军测绘学院等一线名校的包围下，中原新城建设之初就染指了中原区多年沉积下来的教育氛围，“这些足可为孩子提供一个全方位、全年龄层的成长环境。”吴晓峰坦言，“如此全程优质的教育体系，不但在郑州，放眼全国来说也实属罕见。”

在记者进行深度了解中原新城时，巩义孟先生的一席话可道尽了天下父母对孩子成长的苦心，也给了最为肯定的答案：“多年经商，虽然说不上富甲一方，但衣食已是无忧。眼下最为担心的就是孩子的教育和成长，为了能为孩子找到一个好的成长环境，



包括陪读、请名师辅导等方法都尝试过。但最终还是选择将家安在中原新城，不为别的，只看重这里拥有全郑州最好的教育资源。”

“中原新城已经被许多名校所包围，但这并不意味着我们楼盘自身的教育资源就可以高枕无忧了。”吴晓峰坦言，中原新城也在进行自身的“教育突击”。

高度：中原新城，“文脉”围城下的“教育突击”

“在民生楼盘大行其道，开发商的民生意识集体崛起的现在，教育作为社区配套的重要部分，得到政府的支持也得到开发商的重视。”

近日，河南省实验幼儿园负责人张秋萍在接受记者采访时，数次流露出入驻中原新城的意向。她表示，“省实验幼儿园在郑州已经合作开办有十几所了，但都集中在金水区，我们一直想走进其他区。这次选址中原区，一是因为中原区的私立学校比较少，二是作为老城区有密集的居住人群和教育需求。而中原新城是5个城中村改造项目，社区本身就需要教育机构，周边私立教育也相对缺失，该项目位于陇海路与桐柏路，两条主干道交会处的地理位置也甚为优越。”

对于已经接触中原新城项目已经有一段时间的她坦言，“我们对企业的实力和项目规划也有着严格的考究，如果能成功中标，我们打算幼儿园和小学各开一所，相信更多的特色能给孩子带来良好的教育。”

河南省实验幼儿园作为一所资深、优秀的省级示范幼儿园，有着非常高的美誉度和知名度。所以在吴晓峰看来，他自信该校在中原新城的建立，必然会促进西区教育事业的发展，并给西区的市民带来一个崭新的教育环境。”很多人对中原新城独具的教育资源，津津乐道。

都有强烈的合作意向，还有郑州市优智学校、郑州私立鹤立学校等好多所公办与私立教育机构，我们会进行严谨的调查和考虑，最终决定。”吴晓峰表示。

正如聂华所说，“中原新城项目所处区域有适合发展教育的环境与基础，大家都能看到它的优势，参与招标的教育机构也多，希望中标。”很多教育机构都看好这里，就是这个项目所处环境实力的最佳证明。

“中原新城，对于项目教育配套建设在规划之初就予以了充分的考虑，为社区教育配套也预留了相当体量的用地，以备基础教育和各种特色教育的可持续跟进。按照规划，中原新城将建设4个幼儿园、1所小学等，而这些学校，将全部采取招标的方式，与郑州知名的教育机构联手合作，为未来居住在这里的孩子，提供优质的教育资源和成长环境。”

“相信这些学校在中原新城的建立，会为社区里的孩子提供一个真正家门口的教育，解决父母们担心孩子的成长问题。而在中原新城的周围，无论是从小学、到中学以及大学都一应俱全，全力满足从7—18岁的全程教育需求。不仅是中原新城，这种内外兼佳的教育资源，也必然会促进西区教育事业的发展，并给西区的市民带来一个崭新的教育环境。”很多人对中原新城独具的教育资源，津津乐道。

深度：“国际生活共同体”下的教育地产，不是“教育+地产”

对于中原新城首创的“国际生活共同体”，旗下5个独立而又相互结合的社区，如何让自身的教育资源得到更大程度的发挥，如何和谐的构造出人居与教育、人居与文脉的社区环境，这些成为中原新城打造教育地产的核心所在。

“真正的教育地产，并不是简单的楼盘与学校的叠加。”谈到如何把中原新城更加彻底的注入“教育地产”理念，吴晓峰提出这样的看法。



教育资源已经不再只是一个社区的简单配套

而和他有相同观点的还有房地产专家李教授，“教育地产的真正意义，不仅仅是在社区里建个学校就完事了，重要的是如何让整个社区更加充满教育氛围和文化色彩。让人们置身其中可以实实在在的感受到的文脉的涌动。”

对于如何正和好中原新城“国际生活共同体”五个社区的教育建设，聂华提出了这样的看法：“应该从文化、体育等方面进一步的去设计，打造它自身的特色。”她举出一些实例：“比方说一个区域要搞一些篮球场、排球场，这个社区就以体育为主的，而其他社区的业主就可以到这里整合成篮球队、排球队，或者是羽毛球队，来打比赛。加强他们之间的融合。而其他社区如果搞成文化特色的社区，所有业主就可以在这里排练节目，互相比赛或者演出。”实现所有配套的资源共享，将更符合整体社区的和谐发展。

“所以不管是所说的回迁户也好，还是外地买房户的也好，抑或本地的购房者也好，大家都会慢慢地融合在一起，用文化、体育来带动整个社区的教育环境和文化氛围。”聂华认为，“这也许就是国际生活共同体在教育资源上独特的优势所在。

而抛却诸多教育机构的林立与父母们对于孩子成长关心等原因，记者的疑问不禁随之而来：在整个楼市略显低迷，城中村改造项目轮番上阵，甚至有专家表示已经供大于求的当下，城中村改造项目的中原新城缘何能引起人们的关注和热议？

对此，知名房地产专家李教授表示，党的十七大提出，若干社会个人、群体和组织在社会互动的基础上，依据一定的方式和社会规范结合而成的一个生活上相互关联的大集体，被称为社会生活共同体。中原新城项目本身由几大分散的地块组成，区别于之前城中村改造的多个地块，规划上集商业、酒店、写字楼、住宅等元素为一体，尽显国际化生活特色，因此称之为“国际生活共同体”再贴切不过。

也正是这样一个多社区组成的国际生活共同体，解决了单个社区所不能解决的问题，可以让人们的生活成本更加低廉和经济，这是其他社区所不具备、无法比拟的。对于现在同一区域由多个开发商进行开发、规划而出现的商业、教育上的资源重复和浪费，进行了有效的规避。商业、教育资源不仅可以共享，还可以辐射周边区域。

这在一定程度上而言，也远远突破了一个房地产的概念，而是上升到人居、城市甚至文化的发展上。